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Exercice n°1:

) Un-1

On consideére la suite (U,,) définie sur N par :U, = % et pour toutn € N: U, = (1 ~

1)Montrer que pour toutn € N: U,, > 0.
2) Soit (V,) définie sur Npar :V, =vn+1 U,

a— Exprimer V,2,; — V;2 en fonction e n et de U2

1
b — Déduire que (V},) est décroissante et que pourtout n € N: U, < ———
3) Soit (W) la définie sur N par : W,, = vn U,

a)Montrer que (W},) est croissante

1
b) Déduire que pour tout n € N*: U,, > ——.

4n

4) Montrer que (U,,) est convergente et calculer sa limite.

5) a)Calculer U,, en fonction de n

s . (2n)!
b)En déduire nl—1>IPw2271+1—(7'l|)2

Exercice n°2 :

Pour tout entier naturel non nul n, on considére la fonction f;, définie sur [0, +oo[ par

frx)=x+n ’% , et C,, sa courbe représentative
1) Dans cette question,onprendn =1

g(x)=% six>0

g(0)=1

On considére la fonction g définie sur [0, +oo[ par

a- Montrer que g est continue a droite en 0

b- Déterminer la limite de g en +co.

2) Montrer que pour entier naturel non nul n, la fonction f,, est strictement croissante sur [0, +oo[

3) a- Montrer que pour entier naturel non nul , I'équation f,; (x) = 1 admet dans l'intervalle ]0,1[
une unique solution «,,.

b- Etudier la position de C, 44 etC,

c-En déduire que la suite (o<,,) est décroissante sur N*

d- En déduire que la suite (,,) est convergente et calculer sa limite.



Exercice n°3 :

x%>+3

Soit f (x) =2(x—+1) , X

€]-1,+oo

1) Etudier le signe de f(x) —x pourx € ]—1,4oo[

2) Dresser le tableau de variation de f sur ]—1, +oo[

w

U():E

Un+1 = f(Un)l neN

3) Soitla suite U définie sur N par :

3
a)Montrer que pourtoutn € N,onal < U, < >

b) Montrer que (U,,) est décroissante, en déduire que U, est convergente et déterminer sa limite.
4)a)Montrer que pour toutn € Netn = 2,

L’équation f(x) = n admet dans |—1,1[ une unique solution a, .

b) Montrer que pourtout n > 2,ona:-1<a, <-1+-—
n
en déduire que a,, est convergente et déterminer sa limite.

Exercice n°4 :

Pour tout entier naturel non nul , on considére la fonction f,, définie
T
sur [O'E[ par f, (x) = x —ntan(x)

1)a)Montrer que pour toutn > 1,la fonction f,, réalise une bijection de [O,g[ sur un intervalle J a

préciser.

b) En déduire que 1’équation f,, (x) = — n ,admet dans [0, g[ une unique solution que I’on notera o, .
o T T 0n
c)Vérifier que pour toutn > 1, o, € ]Z’E[ etque tan(a,) =1+ 'y

T T
2)a)Montrer que pour entiern = 1,ettoutx € ]Z'E[ =14 £, (%) > fre1(x)

b) En déduire que la suite a,, est strictement décroissante et qu’elle converge vers un réel que I’on précisera.



On considere la suite (U,,) définie sur N par :U, = % et pour toutn e N: U, = (1

1)Montrer que pour toutn € N:U,, > 0.
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2) Soit (V,) définie sur Npar :V, =yn+1 U,
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U, = % et pour toutn € N*: U, = (1 N 2%) Un-1

a— Exprimer V2, — V.2 en fonction e n et de U2
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1

On consideére la suite (U,,) définie sur N par :U, = % et pour toutn e N“: U, = (1 - ;) Uis

0,0 1)Montrer que pour toutn € N: U,, > 0.
\:‘D = m- \’3 -

2)

Soit (V,) définie sur Npar:V, =vVn+1 U,

a— Exprimer V2, ; — V2 en fonction e n et de U?

b — Déduire que (V,) est décroissante et que pour tout n € N: U,, < =

n+1
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On considere la suite (U,,) définie sur N par :U, = % et pour toutn € N: U, = (1 —%) U,_1
3) Soit (W) la définie sur N par : W, = vn U,
a)Montrer que (W,,) est croissante
b) Déduire que pour tout n € N*:U,, = ——.
4/n
D et mew
2 Z g
2'--" A = A) V% = (naa) (A _ 2 )
S hEEs e nEes s e ) Elaapt T
p)
= [N n) A R . W= m
\—- Nan umna @
z )
T ESR [N (I ER S S U RPN
N m N Le[nan)
= {m+a._ 4, A ,ﬂu‘-
L (naa)® e
A 2 Z 2
= 5) o = W Sw o U w_[ur5e!
L(nan) " 2 o n T A M[';ZGJJ
> Wy /7~
s A WwWw.Tadris.TN B)55.635.666 £126.222.159 (D




“ |iOn considere la suite (U,,) définie sur N par :U, = % et pour toutn € N: U, = (1 - %) U,_1
“ ©

3) Soit (W) la définie sur N par : W, = vn U,

a)Montrer que (W,,) est croissante

L=(n-A) ozl
1 e Loz, o
b) Déduire que pour tout n € N*:U,, = ——.
o4
b (wy 7 (w, (v G o) f
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= %Qﬁum — U.q} j——-.
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o |
4) Montrer que (U,,) est convergente et calculer sa limite. n e N*: U, = .
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4) Montrer que (U, est convergente et calculer sa mite

; 1 : 1
5) a)Calculer U, en fonction de Uy = et pour tout n € N*: U, = (1 - E) U,
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